

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión № 4233

Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXVI

Buenos Aires, martes 6 de agosto de 1974

Буэнос Айрес, вторник 6 августа 1974

№ 1275

П. Н. КОЛЫПИН

ЗАСЛУЖИТЬ МОНАРХИЮ

Вот уже 54 года, как наши отцы и деды покинули родные края, нашу Россию, а мы сыны и внуки их все еще несем мячту и веру, что Россия сражнется с себя советскую оккупацию и снова восстанет в своей славе, красоте и святости.

Эта мысль — мечта настолько близка сердцу истинно русского патриота, что когда начинаешь задумываться — сердце замирает и на душе становится так, что слезы подступают к глазам — и невольно спрашиваешь, возможно ли?

Да, возможно. Тысячу раз, возможно!

Евреи, которые в течение многих веков скитались по всему миру без родины, добились своей мечты сегодня. Израиль существует. Когда нужна была помощь, то в течение нескольких недель евреи, только в одной Америке, собрали сотни миллионов долларов.

В результате все сводится к вере, трудоспособности и жертвенности.

Невольно вспоминаются слова поэта:

«Верьте, братья, что светлый день настанет,
Когда Россия снова воспрянет
И под сенью царских знамен
Свои мощные крылья расправит
Герб Российский — Двуглавый Орел!»

В подтверждение этому есть много предсказаний и в частности предсказания св. Иоанна Кронштадского и Федора Михайловича Достоевского.

Все их предсказания, в большей части исполнились, и нет никаких причин не верить, что их же предсказания об освобождении России и ее очищении также не сбудутся.

Но вопрос, когда? Достойны ли мы? Заслужили ли мы Россию?

А, что значит заслужить? В нашем понимании — бороться за свой идеал.

В Евангелии говорится: «Вера без дел — мертвает».

Несколько столетий тому назад Франция была также как и Россия сегодня, под вражеским игом. Сыны Франции всячески старались избавиться от врага и ничего у них не выходило. Однако в видении Жанны Д'Арк Господь сказал, что Франция победит и освободится. На суде Жанне Д'Арк епископы советовали, что в таком случае, если Господь так поведал ей, то ничего делать не надо, а только молиться и Франция спасется промыслом Всевышнего. На что Жанна ответила, что сыны Франции объединившись должны бороться, а Господь пошлет им свободу. Так и случилось. Объединившись и помолившись, общим усердием и милостью Божией Франция одолела врага. Другими словами: «Вера без дел — мертвает».

Некоторым людям кажется странным говорить о монархии. Они считают, что это все отсталое и вообще монархии сходят на нет.

Выходит, что мы с вами «последние магикане». Но так ли это?

Во Франции каждый год в июне месяце собираются на съезд «Montmaur» десятки тысяч монархистов, а самое главное, — большинство из них молодежь — студенты. Подобное мы наблюдаем в Испании, в Германии и даже в США. Просматривая журнал американского студенческого «Константиновского объединения» за 1971 год, мы читаем следующее:

Задачи и цели объединения:

1. Объединить монархистов, особенно в США, давая им возможность встречаться с другими монархистами.

2. Распространять информацию и стараться расширить заинтересованность к монархическому принципу, к монархиче-

ории. Это знаменательный пример для той части русской эмиграции, которая забывает об идеалах, которыми жил наш народ в течение одиннадцати столетий и в результате которых, была создана одна из величайших культур в мире.

Не буду перечислять все случаи такого порядка. Следя за прессой и в мировом масштабе, легко заметить, что все больше и больше увеличивается настроение в пользу монархического образа правления, главным образом среди молодежи, стремящейся к духовному возышению культуры данной страны, критикуя демократический образ правления, не дающий морального и духовного возышения, а наоборот старающейся придушить и уничтожить эти качества.

Русские монархисты проповедовали эту точку зрения в течение многих десятилетий.

Лев Тихомиров, автор «Монархической Государственности» и один из выдающихся мыслителей 20-го века, гово-

рит, что демократия — это пустышка, что-то временное и не дающее ничего положительного в духовном смысле.

Это и является главной причиной интернационального заговора — сменить как можно больше монархий на демократию, или в крайнем случае, установить полный контроль и сделать марионетку из монарха.

Очень интересны заявления «отцов революции», которым большие препятствия в продвижении своих идей чинили цари России.

В 1848 году Карл Маркс говорил: «Русский царизм стал самым непоколебимым противником революционных перемен в Европе».

Несколько десятков лет спустя, в 1880 году он заявляет: «Мы, рабочие партии Европы имеем двойной интерес к победе русской революционной партии:

Первое, русская царская империя представляет собой величественную крепость резерва европейских реакционных течений;

Второе, существование этих течений является угрозой и опасностью для нас (коммунистов) и таким образом делают невозможным освобождение европейского пролетариата».

Как просто и ясно видно из этих заявлений, какую опасность составляла русская монархия интернациональным заговорщикам, и менено монархия и ничто другое.

В наши дни Советы и другие противники русской монархии это также усвоили. Яркими примерами советской работы в этом направлении являются постоянные попытки нейтрализовать эмиграцию, как политическую контрреволюционную силу, что сказывается главным образом в следующем:

1. В непредрешенстве.

2. В политическом безразличии.

Русская эмиграция должна достигнуть такой политической уверенности, такой веры и такой самопожертвованности, которые на примере показали и показывают нам все левые, социалистические и коммунистические движения.

Я считаю это вполне достижимо и для нас.

Русская монархия заключает в себе лучшие качества: честь, благородство и правду. Однако это надо пропагандировать.

В годы революции, чекист Троцкий высказал такую мысль:

«Кто руководит печатным словом, тот руководит и народом».

Лидеры мировой революции, в течение многих десятков лет, уделяют чрезвычайное внимание печатному слову, и его распространению, что в конечном итоге вылилось в психологическую войну. Промывание мозгов.

Фундамент для современного заговора подготовленный в книгах Вольтера и Руссо и других революционеров.

Печатные сражения велись как в Англии так и в России.

Требуется подчеркнуть, что эти различные стычки не были решены печатным словом. Однако надо признать, что авторы, которые стояли на стороне справедливости и правды — потеряли, несмотря на морально-литературное преходство своих трудов.

Причина их поражения очень простая, но необыкновенно важная. Книги и вся литература врага были употребляемы как часть организованной кампании активного ее распространения.

В заключение скажу, что одиннадцать столетий опыта русской государственности достаточно для того, чтобы в нее верить и за нее бороться.

На монархическом принципе Русь создалась, на монархическом принципе она росла и если судьба России — возвращается, то это может случиться только под двуглавым орлом Дома Романовых.

В. ОСИПОВ

КОНВЕРГЕНЦИЯ

В конце прошлого месяца июля, в Париже было proklamировано учреждение «Демократической Хунты Испании», чье подпольное местопребывание будет — якобы — находиться в Мадриде, и которая будет преследовать цель создания «временного правительства и восстановления демократических свобод» в Испании.

Как и полагается в таких случаях, новосозданная Хунта proklamировала также свою программу, состоящую из двенадцати пунктов. Достаточно перечислить первые три: 1. Создание временного правительства; 2. Абсолютная амнистия; 3. «Легализация политических партий, без исключений». Остальные пункты являются обыкновенной жвачкой, которая еще не набила оскомину только лишь дуракам или простофилям.

Конечно вся «свободная» международная печать уделила на своих страницах подобающее место для такой «новости». Более «серьезные свободные» органы дают даже углубленный анализ этого «события». Так, «Le Monde» от 31-го июля считает, что создание «Хунты» иллюстрирует процесс формирования западно-европейского коммунизма под знаком «политики широкого союза со всеми демократическими прогрессивными и мирными силами народа», для того, чтобы преобразовать общество. (Какие слова!).

Согласно «Le Monde», этот принцип «широкого союза» коммунисты пытаются провести по всей Европе, начиная от Португалии, Франции и вплоть до Греции. Дело в том, что «экономическое оздоровление и борьба с фашизмом» являются максимальными требованиями момента. Поэтому, «политические руководители» западной Европы пытаются «смягчить» силу коммунистов. В свою очередь, эта эволюция поможет коммунистам западной Европы выйти из своих «гето» и «успокоить своих возможных союзников».

«Свободолюбивая и демократическая» печать, однако, не информирует свободно, что в Испании давно уже проведено «экономическое оздоровление», что она осталась нейтральной в схватке между фашизмом и демокоммунизмом, что она вот уже 36 лет живет в мире и в порядке, что она имеет даже превосходную конституцию, синтетизирующую исконные испанские традиции с требованиями их сохранения в настоящие времена. Предпоследний пункт из 12-тиpunktной Программы Хунты говорит о свободном «волеизъявлении народа» Испании (правда, только лишь через 12-18 месяцев!). Но вот, вся та печать, которая повторяет все эти пункты, ничего не говорит о том, что в Испании уже несколько раз было произведено свободное народное волеизъявление, плебисцитарно подтвердившее все конституционные начала современной Испании, установившие Монархию подавляющим большинством, и, вообще, ясно и недвусмысленно одобряющее весь современный режим Испании.

Все это уже известно, и не было бы даже смисла на это указывать. Но в прокламации Хунты есть интересная деталь, которая фактически и послужила толчком для настоящего комментария. Оказывается, зачинщиками Хунты являются «либеральный писатель и политический советник Дон Хуана (отца Принца Испании Дон Хуана Карлоса) Рафаэль Калво Серер и секретарь испанской коммунистической партии Сантиаго Каррильо». Вот где сходятся голова и хвост одной и той же змеи!

Так называемые «либеральные» монархи Европы вот уже как не первое столетие идут путем вырождения самого монархического принципа, превращаясь в интернациональную декоративную аристократию, переродившуюся между собой, и оторвавшуюся от исторических корней своих народов, и являющуюся простой служанкой тех же олигархических партий, о которых всюду подымается столько крика. Но если где-нибудь только намечается возможность синтеза между истинно монархическим и народным началами, то тут забывается все, вплоть даже до приличия, и принимаются лихорадочные меры для срыва такой тенденции. Этим и объясняется новая «еволюция от Португалии и до Греции». Даже рискуя раскрыть этим собственные меченные карты.

Это и есть одна из разновидностей «конвергенции».

В. ОСИПОВ

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

39 авторов против Солженицына

КЛЕВЕТНИКИ, НЕ СГОВОРИВШИСЬ, ОПРОВЕРГАЮТ
ДРУГ ДРУГА

Огромный успех «Архипелага ГУЛАГ» в западном мире, где первые издания на разных языках уже распроданы и выпускаются новые, побудили политбюро ЦК приказать агентству «Новости» опубликовать сборники статей против великого писателя. Этот прием не нов. В свое время на всех западных языках выпускались сборники статей против Царской Семьи, затем книги против Троцкого, чтобы опровергнуть его антисталинские писания, а теперь выпускаются сборники статей против Солженицына. В Италии новый представитель агентства «Новости» Бочаров первым выпустил на итальянском языке сборник статей против Солженицына под громким названием «Архипелаг лжи» — «Ответ Солженицыну». В нем на высланных писателя нападают 39 авторов статей, напечатанных частью в советской, частью в западной печати и собранных вместе для противодействия в умах итальянских читателей впечатлению от прочтения «Архипелага ГУЛАГ».

Статьи хорошо переведены, но опровергают одна другую.

Сначала заместитель генерального прокурора СССР Михаил Маляров дает юридическое объяснение, почему писателя лишили советского гражданства. После текста самого декрета о лишении писателя гражданства идет путаная статья некоего Соловьева, из «Правды», объясняющая Солженицына поклонником Гитлера и защитником власовцев. Затем тексты постановлений Союза Писателей СССР, Союза писателей РСФСР и города Москвы о его исключении из этих организаций. Потом протест против присуждения Нобелевской премии.

Дальше идет самая интересная часть: беседа его старой 82-х летней тетки Ирины Щербак о предках писателя. Его дед Семен Ефимович и Солженицын со стороны матери Щербак были якобы богатые помещики, но «жили по свински, пьянствовали, играли в карты и развратничали». Сын Семена Исаи женился на фронте (?) в 1917 году. Затем после революции вернулся в Кисловодск и застрелился в 1918 году, на четвертом месяце беременности жены Таисии. Умирая от раны, Исаи завещал богатой сестре жены, автору рассказа Ирине Щербак, позаботиться о младенце, которого ждала жена.

Александр родился 11-го декабря 1918 года в Кисловодске (при «Белой власти?») и был воспитан теткой Ириной, мать работала машинисткой. По выходе из концлагеря Александр вернулся к тетке и собрал все сведения о семье, ибо после успеха «Ивана Денисовича» хотел описать свою родню в «Августе четырнадцатого». Затем выписал тетку к себе в Рязань, где якобы жил «на миллионы», получаемые с Запада за свои книги и ездил с первой женой Решетовской в Москву в кино и театры. Тетка возмутилась этим и уехала, сказав, что «любила его, когда носила на руках младенцем». Цель этого продиктованного старухе рассказа показать, что писатель потомок «свиней-помещиков» и жил после реабилитации очень богато, раз ездил из Рязани в соседнюю Москву в кино и театр. Помещая эти рассказы, «Литературная Газета» добавляет, что дед Семен был еще членом правления банка в Ростове и «держал в кулаке» весь округ (?). Затем добавляется, что газета разыскала еще кузину писателя Ксению Васильевну, которая осталась сиротой, затем вдовой павшего на войне героя воспитала сына, работает в колхозе, получая 200 рублей в месяц, чем довольна, хотя кузен ей не помогает при своем богатстве (?). Видно, хотела отдалиться от назойливого журналиста, требовавшего разоблачений о «кузене».

Затем идет взятая из «Нью Йорк Таймс» статья представителя тех же «Новостей» в США Владимира, что Солженицын имеет в Рязани квартиру в три комнаты с Натальей Алексеевной Решетовской и в Москве квартиру в 5 комнатах у 33-летней жены Натальи Светловой. Обеим женам купил по автомобилю, а себе для поездок третий — все якобы из западных гонораров.

Гораздо интереснее статья Решетовской: она начинает с того, что 26 апре-

ля 1970 года хотела праздновать с мужем серебряную свадьбу, не зная, что он в Москве бывая наездами живет с молодой Светловой. Эту ложь легко мне установить. Как могли они жениться 26 апреля 1945 года, если арестованный в феврале того же года капитан Солженицын находился в заключении в Москве, что им подробно описано?

Затем она утверждает, что посещала мужа в заключении и им описана в «Круге первом» как Надя, жена Глеба Нержина. Она утверждает, что была верна ему в период заключения и ссылки «четверть века», но пишет, что покушалась на самоубийство после присуждения покинувшему ее мужу премии Нобеля. С горя «прежде всего» умерла тогда матерь Решетовской (ей было лет 80?), а она должна теперь содержать двух сестер матери 95 и 84 лет, которые в свое время посыпали писателю посыпки в концлагерь, а теперь покинуты неблагодарным племянником. В заключение она обещает напечатать свои мемуары об изменившем ей муже, что (добавлю о себе) будет щедро оплачено и позволит содержать двух мифических теток.

Лучшим опровержением является статья Николая Дмитриевича Виткевича, за письмо к которому был арестован Солженицын. Он подтверждает, что учился вместе с мальчиком Сашей на тетрадях писал: «Собрание сочинений. Том 1-й». Он говорит, что в угоду следователю Солженицын «признался», что еще студентом участвовал в антисоветском заговоре, в который входили его невеста Решетовская, его друг Кирилл Симонян с женой Лидией Ежерец и Виткевич. Он получил 10 лет концлагеря, (а говоривший его Солженицын только 8) и дает понять, что все оговоренные были арестованы. Значит (если верить ему) арестована была и Решетовская и не могла выйти за приговоренного жениха. Он отбыл заключение, но потом прошел курсы усовершенствования врачей и сейчас занимает кафедру, так якобы благоденствуют сотни бывших заключенных. Он простили оговор Солженицыну и встретился с писателем в Москве, но получил ответ, что писателю некогда с ним разговаривать.

Однако в том же сборнике советский поэт Евгений Долматовский напоминает из «Архипелага ГУЛАГ» на странице 144 примечание 31-е, что товарищ по школе (Виткевич?) писал ему в 1957 году письмо, полное упреков, на что Солженицын подумал: «жаль, что тебя тогда не посадили! Сколько ты потерял».

Отсюда выходит, что капитан Солженицын никого не оговорил и никто (ни Решетовская, ни Виткевич) не были арестованы. Словом, все разворвались, не сковорившись!

Затем идет лживая статья военного историка генерал-лейтенанта Жили и -

ЛОЖНЫЙ ПУТЬ

«Наша Страна» и Российское Народно-Монархическое Движение никогда не сочувствовали расизму, в чем бы он ни проявлялся. В довоенные годы наибольшего успеха германского национал-социализма И. Л. Солоневич назвал пропагандировавшиеся Гитлером взгляды «идиотской расовой теорией». В недавние месяцы военного столкновения между арабскими государствами и Израилем авторы нескольких статей в русской зарубежной печати приписали «Нашей Стране» про-израильскую позицию за ее объективное освещение военных событий и указания на помощь, полученную некоторыми арабскими странами от СССР.

Эта позиция нашей газеты и РНМД не только дает нам право, но и обязывает нас отметить неблагородные проявления еврейского шовинизма, который сливается воедино положение евреев в до-революционной России с их положением в СССР, одинаково обвиняет Российской Империю и Советский Союз в антисеми-

тизме, добиваются особых привилегий для еврейской части населения СССР и пытаются превратить внешнюю политику Соединенных Штатов в орудие еврейских интересов.

Последним, дошедшем до нас проявлением этого шовинизма было письмо председателя существующей в Нью Йорке Национальной Конференции по делам советского еврейства Стэнли Э. Лоуэлла, опубликованное газетой «Нью Йорк Таймс» 15-го июня сего года.

Мы приводим к сведению читателей «Нашей Страны» текст этого письма в переводе на русский язык и обращаем их внимание на включенные в письмо нападки на «царскую Россию». Мы считаем сравнение положения русских евреев в первые годы 20-го века с их положением в 70-х годах недопустимым потому, что с февральских дней 1917 года еврейство в течение нескольких десятилетий было в России правящей, привилегированной кастой, а малейшее указание на это положение квалифицировалось, как «антисемитизм» и жестоко каралось. Мы, кроме того, полагаем, что каковы бы ни бы-

† В 10-ую годовщину смерти Лидии Сергеевны Горбачевской

20-го августа 1974 года в 8 часов вечера в храме Св. Пр. Сергия Радонежского в Виже Бажестер. будет отслужена панихида, о чем извещает семья покойной

ей книге об убийствах эсэров и меньшевиков 20-х годов, мучеников за веру, жертв не только Ежова, но и «рыцаря революции» Дзержинского, затем Менжинского и Ягоды, а потом Берии и Абакумова.

Похвалой Александру Исаевичу звучит статья бежавшего из Чили лидера коммунистов Альфамирано, что современная чилийская печать воспевает Солженицына за его разоблачения, хотя умалчивает, что «фашисты» обстреляли «историческое» здание дворца правительства и убили «законного» президента Алланда.

Чекистов бесят слова Солженицына, который, ссылаясь на суды в послевоенной Германии над военными преступниками и администрацией германских концлагерей, требует такого же суда над палачами русского народа и лучшей его части, замученных безвинно за весь опиcываемый им период с 1917 года по 1956 год.

Последним в книжке является письмо митрополита Серафима Крутицкого, которое вызвало (это в России скрывается) протест двух зарубежных представителей московской патриархии: митрополита из Лондона Антона (Блюма) и архиепископа в Брюсселе Василия (Кричевского), на что патриарх Пимен ответил, что они, будучи всю жизнь эмигрантами, не могут рассуждать о жизни в России в то время, как сам Патриарх солидаризируется с митрополитом Серафимом Крутицким.

Таков этот сборник, который ни одного итальянского читателя, а я беседовал об этом со многими журналистами, не убедит, но наоборот побуждает быстро раскупать второе издание «Архипелага ГУЛАГ» и сообщает список советских горе-писателей, которые со страхом и ради угодления правительству взялись поместить свои несогласованные лживые утверждения наряду с чилийцем Алтамирано, обещающим написать книгу Решетовской и жалким митрополитом, считающим утвердить свою кандидатуру в преемники патриарху Пимену.

Только страх мог загнать в число этих авторов таких в недавнем прошлом разоблачителей «культы личности», как Сергей Бондарев и Олег Гончар.

Ко всем этим клеветникам высланного великого писателя подходят слова великого нашего поэта графа Алексея Толстого:

«Из века в век звучать готово
Ему на казнь и на позор
Его бесовестное слово,
Как всенародный приговор».

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ли обвинения, предъявляемые некоторыми евреями к до-революционной России, их тысячекратно перевешивает хотя бы только одно преступление троих евреев — Свердлова, Голощекина, Юровского — убийство Императора Николая Александровича и Его Семьи в подвале Ипатьевского дома.

Мы отнюдь не возлагаем на всех евреев ответственности за эту смерть Царственных Мучеников и многих других жертв палачей-евреев, как Урицкий, Ягода и другие, но мы полагаем, что евреи, ныне в чем-либо обвиняющие былую Россию, должны были бы вспомнить кровь, пролитую их единоверцами.

Сообщаем текст упомянутого письма в «Нью Йорк Таймс».

Вопреки тому, что сказал президент (Никсон) 5-го июня в Аннаполисе, Америка неоднократно высказывалась в течение последних ста лет за свободу, против тирании и дискриминации в иностранных государствах. Например, такова была в течение первых пяти лет этого века позиция и направленная против царского антисемитизма политика Конгресса и Республиканского правитель-

Граф Яков Федорович Хоментовский

КОРЕННОЙ ВОСПИТАНИК ПАЖЕСКОГО ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО ВЕЛИЧЕСТВА КОРПУСА, ЧЛЕН СОРЕВНОВАТЕЛЬ, НАСЛЕДНИК ПОЧЕТНОГО КАВАЛЕРСТВА СОЮЗА ПОТОМКОВ НАСЛЕДСТВЕННЫХ КОМандоров и Кавалеров ВЕЛИКОГО ПРИОРСТВА РОССИЙСКОГО ОРДЕНА СВ. ИОАННА ИЕРУСАЛИМСКОГО, ЧЛЕН СОЮЗА РОССИЙСКИХ ДВОРЯН

скончался 6 июля 1974 г. и погребен на Британском Кладбище Буэнос Айреса,
о чем извещает убитая горем жена.

В среду 14 августа с. г., в 40-ой день кончины, в 20 часов будет совершена панихида в Кафедральном Соборе, улица Нуниес № 3541

ОКЛЕВЕТАННЫЕ РУССКИЕ УЧЕНЫЕ

МИХАИЛ КЛИМОВ

Книга Л. Владимира (Финкельштейна) «Россия без прикрас и умолчаний» была издана в 1969 году и получила ряд положительных отзывов. Прочитав эту книгу я не могу не отметить, что в одном месте она — мягко выражаясь — очень субъективна. Я имею в виду характеристику, данную автором двум выдающимся физикам подсоветской России, а именно: Иваненко и Блохинцеву.

Владимиров очень осведомленный журналист, поэтому, нужно думать, что он выполнял специальную миссию. Иначе трудно себе представить почему он присовокупил имена двух крупных ученых к именам советских шарлатанов вроде Лысенко и Лепешинской. В биографическом словаре о Иваненко сказано следующее:

Впервые сделал предложение о строении атомного ядра из протонов и нейтронов (1932). Совместно с Таммом заложил основы теории специфических ядерных сил (1934-1936). Совместно с Фоком обобщил квантовое уравнение Дирака. Совместно с Померанчуком и Соколовым разработал теорию электромагнитного излучения испускаемого светящимися электронами. Издал книги: «Кvantовая теория поля» и «Классическая теория поля».

В том же биографическом словаре о Блохинцеве сказано следующее:

Член партии с 1943 года. С 1958 член-корреспондент Академии Наук. Автор целого ряда теоретических работ по квантовой механике, теории поля и других. Издал книгу «Основы квантовой механики» 4 издания в 1963 году.

Что же побудило Владимира выбрать эти имена в мусорный ящик где покоятся Лысенко и Лепешинская?

Оказывается, что эти два физика при участии ряда других (Петров, Ширков и др.) опубликовали сборник, в котором подвергли критике Эйнштейна и его последователей.

Но самое главное заключается в том, что в числе атакованных последователей Эйнштейна, по мнению Владимира «были все лучшие имена: Ландау, Тамм, Харитон, Зельдович, Векслер, Гинзбург, Ноффе — всего около 200 советских физиков».

Владимиров пишет что даже был подан Сталину список в 200 человек, но Сталин благородно приказал прекратить дискуссию.

Мне хочется спросить Владимира почему нельзя критиковать теорию Эйнштейна и почему перечисленные выше имена лучшие в России? Россия полна

талантами разной крови: великороссы украинцы, белорусы, немцы, евреи и так далее. Критика десятка или больше ученых европейской крови не дает права обзывают критикующих мерзавцами.

Владимиров пишет, что профессор Т. его заверил что пока живы критикованные «этни мерзавцы не продвинутся». Оказывается, что каждый год кандидатуры Иваненко и Блохинцева проваливаются при выборах в Академию Наук при тайном голосовании. Другими словами, европейская группа физиков проваливает этих людей при тайном голосовании. Очень лестно! А между тем, имя Иваненко, как гордость русской физики, упоминается в университетских курсах физики, радиохимии и химии вообще.

Упоминание Владимира, что Иваненко и Блохинцев хотели создать русскую физику (читай без европейских имен) подобно Lenard'yu — немецкому физику, пытавшемуся создать немецкую физику (без евреев) ни к селу ни к городу. Это грязный поклон не имеет отношения к разыгрываемому случаю.

В мире ученых как и в мире артистов не все гладко и много взаимных недопониманий, но это не дает моральное право однажды называть других мерзавцами.

Таких как Иваненко в России не больше 10 человек, как можно его считать «убийцей» в области физических наук?

Ведь в споре рождается истина и если критиканы настолько теоретически спорят почему бы не критиковать и Эйнштейна?

Из книги Владимира можно сделать вывод, что современная физика в России в руках евреев. Я вынужден повторить еще раз, что не только евреи разывают физику в России, для доказательства достаточно назвать имена таких людей как Боголюбов, Фок, Капица, Алиханов, Семенов, Курчатов и другие — действительно лучшие имена.

МИХАИЛ КЛИМОВ

От редакции: Автор настоящей статьи является ученым с международным именем.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

ства, которая привела к разрыву коммерческих отношений с русским антисемитским правительством.

Детант не может быть односторонним. Русские нуждаются в сотнях миллионов долларов кредита и во включенных в договор правах «наиболее благоприятствующей нации». Взамен все американцы требуют соблюдения всего лишь одного человеческого права — права советских евреев на эмиграцию на основе международного закона. Можно ли это называть «недопустимым давлением»?

Мы поддерживали и продолжаем поддерживать дипломатические усилия правительства в защиту советских евреев, но советские лидеры поставили детант под знак вопроса тем, что они: 1. заключили ни в чем не повинных евреев в трудовые лагеря; 2. помешали отъезду сотен тысяч евреев, желающих эмигрировать; 3. причинили возможным будущим эмигрантам ряд неприятностей; 4. сократили

на 35 процентов число эмигрантов. Мы не стремимся к вмешательству во внутренние дела Советского Союза. Мы стремимся к сохранению Америкой ее облика защитницы человеческой свободы и международной законности.

Мы — за детант, но мы и за свободу. Мы поддерживаем тех 349 конгрессменов, которые голосовали за законопроект Милса и Ваника и тех 78 сенаторов, которые внесли в Сенат поправку, предложенную сенатором Джексоном. Мы и они полагаем, что свобода неотделима от детанта.

**

Упомянутый в письме законопроект и законодательная поправка сенатора Джексона связывает ратификацию торгового договора между Соединенными Штатами и СССР с предоставлением советским евреям права ничем не ограниченной эмиграции.

II. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

«Церковь есть душа общества и народа». (В. Розанов).

«Кто любит русский народ — не может не любить Церкви, потому, что народ и его Церковь — одно. И только у русских это ОДНО». (В. Розанов).

«Инок спасет Россию» (Достоевский)

«Сам я не вижу сегодня никакой живой духовной силы, кроме христианской, которая могла бы взяться за духовное исцеление России» (А. Солженицын «Письмо вождям»).

«Письмо вождям Советского Союза» ясно рисует Солженицына мистиком, русским патриотом «от земли» анти-идеологическим и анти-технологическим, но в высшей степени про-авторитарным, не верующим в демократию в не меньшей степени, чем в марксизм, апостолом духовной свободы и социального «регламента», религиозным фундаментом и провидцем, видящим человечество мчащееся к собственному отравлению». (Ричард Бот в журнале «Ньюсик»).

В марте 1974 года известное американское антикоммунистическое «Общество имени Джона Бэрча» изложило свою программу в следующих пунктах: 1. Восстановить полную независимость США путем выхода их из Организации Объединенных Наций. 2. Вывести все американские войска из заграницы, отовсюду, где бы они ни находились, за исключением тех войск, которые, по решению Конгресса необходимо сохранить за границей для защиты американских жизней и имущества от преступного вандальизма.

Как поразительно сходятся антиимпериалистические установки американских патриотов-антикоммунистов с подлинно антиимпериалистической установкой «Письма вождям Советского Союза»!

Характеристика данной известным публицистом Меньшиковым русской дореволюционной беспочвенной интеллигенции:

«Интеллигентность — это взволнованное состояние ума, иногда небольшого и часто невежественного, но разбуженного, беспокойного... Одержаный рефлексией, интеллигент вечно раздумывает, размышляет, сомневается и отрицает; вновь строит и вновь отчаявается...»

Генерал Брусилов (один подсоветский адвокат, новый эмигрант говорил мне, что солдаты называли его «Брусиловым») потерял безвозвратно в дни революции свою честь и свою совесть.

Ни честь, ни совесть не потерял его родной сын, взятый в плен офицерским полком марковцев. Ротмистр Брусилов даже не был взят, а сам сдался в плен — и по своей просьбе был зачислен в 1-й офицерский полк, в рядах которого сражался до конца. Он умер от тифа в ростовском военном госпитале в дни эвакуации.

«С сожалением смотрю я на массу своих сограждан, которые читая газеты, живут и умирают, будучи твердо увереными, что и они кое-что знают о событиях, происходящих в окружающем их мире...» (президент США Трумэн, в одном из писем другу вскоре после ухода в отставку).

«Распространяемые органами информации сообщения, являются предвзятыми». (Бывший вице-президент США Агню).

Право народа на осведомленность — это такое положение вещей, при котором правительство не смеет, а средства информации не должны препятствовать распространению любой информации, необходимой для благосостояния и просвещенности народа.

«Пришло время, когда обществу необходимо, наконец, уразуметь, как влияет телевидение на его жизнь... Я далек от понимания тех социологов, бюрокра-

тов, политиков и представителей других групп, пытающихся навязать нам свое мнение о том, что является и о чем и в чем заключаются наши журналистские обязанности... Если произошло событие — народ имеет право об этом знать. И нет таких обстоятельств, при которых введение искусственного барьера между народом и правдой (иными словами, цензуры) не причинило бы искажения самому существу события. Такой барьер может быть введен правительством, — открыто и под-диктаторски, или же различными завуалированными способами...

Но такой же барьер может быть введен и самими органами информации, если мы по собственному разуму начнем принимать решения: что хорошо и что плохо для нашего читателя, слушателя, зрителя... И в этом свете не случайно то обстоятельство, что вы не найдете «плохих» последних известий в советской печати, радио, телевидении. Там нет сообщений о бунтах, нарушениях общественного порядка, грабежах и убийствах, крушениях и катастрофах. Нет сообщений о расовых предубеждениях, или же недовольстве государственной политикой... Но зато вы найдете там массу «хороших» новостей: о выполнении заводами планов, о счастливой жизни в колхозах, об успехах советской дипломатии, о затруднениях в Соединенных Штатах...» (Из речи произнесенной в 1972 году известным американским радио и телекомментатором Уолтером Кронкайтом на съезде Национального Объединения журналистов в Чикаго).

Кровь моя захлещет на сухую
Выжженную ветрами траву...
И Господь воздаст мне полной мерой
За недолгий мой и горький век —
Это сделал этот, в блузе серой
У огня стоящий человек!

ГУМИЛЕВ

«Население восставших в декабре польских городов — не стопроцентно польское, оно интенсифицировано в своей оппозиционности к коммунистическому насилию значительной немецкой пролетариатом. Если бы такой конденсатор протеста существовал в толще российского народа, то не на одной лишь площади Маяковского в Москве стихийно буйствовала бы молодежь, а — на всех площадях всех городов и не стихами, а кулаками и дрекольем проявляла бы буйство». (Е. Месснер, «Русское Слово» от 16. 1. 71)

Итак — дайте русскому народу «немецкую прослойку» — и он восстанет против коммунизма. А без немцев — не может. Труст?

Так считает Евгений Эдуардович Месснер. Но такой взгляд на русский народ не нов. Более или менее то же самое утверждали Горький, Розенберг и, совсем недавно, Амальрик. Без немцев (греков, французов, варягов), то есть вообще — иностранцев, русские — политически не способны ни на что.

«Нет никаких оснований уважать арабов: они — не воины, защищающие оружием свою землю (?) — во всех вспышках Палестинской войны: 1948, 1967 и 1973 — они терпели поражения...» (Е. Месснер, «Наши Вести», январь 1974).

Не будем говорить уже о том, что кампанию октября 1973 года арабы выиграли — это фактически признало само израильское правительство. Но неужели можно не уважать арабов потому что они «терпели поражения»? Значит, по Е. Месснеру, достойны уважения лишь победители, независимо от их морально-го облика?

«Никаких симпатий к арабам не имею, потому что они — никуда не годные воины». (Е. Месснер, «Наши Вести», май 1974).

Значит не важно борются ли воины за Бога или за черта, для защиты отчизны, или для нахивы. Чтоб питать к нам симпатию важно лишь, чтоб они были «годными», технически эффективными и чтоб выходили из битв победителями.

Странный критерий, языческий, нишшанский, или того хуже, но уж никак не христианский, не русский.

П. САВЕЛЬЕВ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПАМЯТИ РУССКИХ МУЧЕНИКОВ

Нам пишут из Нью Иорка:

В канун годовщины Екатеринбургского цареубийства в старинном, сооруженном в XVII столетии епископальном англиканском храме Св. Павла в Нью Иорке состоялось ежегодно там совершающее торжественное заупокойное богослужение — панихида по русским православным мученикам, жертвам коммунистического террора.

«ДИССИДЕНТЫ»

Нам пишут из Нью Иорка:

«Нью Иорк Таймс» сообщил, что Владимир Дремлюга, арестованный в 1968 году на Красной площади в Москве за участие в демонстрации протеста против оккупации Чехословакии советскими войсками, освобожден из советского концентрационного лагеря после шестилетнего в нем заключения.

Та же газета сообщила, что профессор Юрий Орлов, уволенный со своей должности в московском научном институте за проявление солидарности с миениями академика А. Д. Сахарова, обратился к президенту верховного совета СССР с просьбой о восстановлении его в упомянутой должности.

За попытку создания в Москве отдела интернациональной организации «Международная амнистия» со службы в институте автоматизации в строительстве уволен специалист по компьютерам Валентин Турчин.

И. ЧАНЕНКО

Нам пишут из Нью Иорка:

Американская печать только теперь сообщила о предоставлении убежища в Соединенных Штатах невозвращенцу Иваю Чаненко, бежавшему в мае сего года с советского грузового транспорта, доставившего из Мурманска в расположенный на берегу соединенного каналаами и рекой Св. Лаврентия озера Ири однотипный американский город большое количество особой глины для выделки фарфора.

Новому невозвращенцу — 23 года. Он родился в деревне Кнышевичи, в советской Белоруссии и отбыл воинскую повинность в советском флоте. Его родители и три брата остались в СССР.

РАСЧЛЕННИТЕЛИ

Нам пишут из Нью Иорка:

По случаю очередной «Недели порабощенных наций» в Нью Иорке состоялась демонстрация, в которой участвовало около тысячи человек, принадлежащих к нескольким национальностям, с преобладанием галицких украинцев и хорватов.

После богослужения в католическом соборе Св. Патриция, демонстранты прошли в центральный городской парк, где состоялся митинг. Речь, бывшую одновременно призывом к освобождению порабощенных коммунизмом народов и к расчленению России, сказал болгарский эмигрант, проф. Иван Дочев.

В этой речи он перечислил следующие «порабощенные нации»: Албанию, Арmenию, Азербайджан, Болгарию, Белоруссию, Китай, Казакию, Кроатию, Кубу, Чехию, Восточную Германию, Эстонию, Грузию, Венгрию, Идель-Урал, Курильские острова, Латвию, Литву, Монголию, Северный Кавказ, Северную Корею, Северный Вьетнам, Польшу, Румынию, Сербию, Словакию, Словению, Южный Сахалин, Тибет и Туркестан.

Этот список обратил на себя внимание потому, что впервые возглавленные профессором Л. Е. Добрянским русофобские организации включили в них Южный Сахалин и Курильские острова, то есть территорию, на возвращении которой настаивает Япония, отказывающаяся признать состоявшееся в 1945 году присоединение этой территории к СССР.

Одновременно, упоминание Тибета опровергает слухи о сближении русофоб-

Ольга Тиссаревская

“СВЕТ И ТЕНИ МОЕЙ ЖИЗНИ”

— Воспоминания русской женщины — художницы. В книге 336 страниц с иллюстрациями, цена для Аргентины 5,500 песо. Ее можно приобрести у русских книготорговцев в Буэнос Айресе.

† 3-го августа 1974 года после непродолжительной и тяжкой болезни по воле Божией скончалась

ТАТЬЯНА АНТОНОВНА ЭККЕРСДОРФ

и погребена на кладбище Сан Мартин 4-го августа,

о чем с глубокой скорбью извещают муж, родственники и друзья.

В воскресение 21-го августа в храме Св. Сергия Радонежского после Божественной литургии (в 12 часов) будет отслужена панихида.

Зарубежная жизнь

НОВЫЙ СОСТАВ РУКОВОДЯЩЕГО ЦЕНТРА ОМФ

Бывший сотрудник «Нашей Страны», несколько лет назад переехавший из Буэнос Айреса в США, народный монархист П. П. Крачковский прислал в Редакцию следующую информацию.

На своем заседании 1-го июня 1973 года Руководящий Центр Общероссийского Монархического Фронта постановил кооптировать в свой состав Петра Поликарпевича Крачковского, предложив ему принять на себя обязанности секретаря Руководящего Центра ОМФ. На заседании 15 марта 1974 года Руководящий Центр кооптировал в свой состав Игоря Романовича Яблокова.

Настоящий его состав: Заведующий делами — Н. Н. Высоковский, заместитель — В. Т. Яворский, секретарь — П. П. Крачковский, члены — П. Н. Колтыгин, Г. А. Федоров, В. Ф. Бандурко, И. Р. Яблоков.

НОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА

С 1-го января 1974 года известный общественный деятель Николай Дмитриевич Мартынов, по его просьбе, освобожден от должности представителя Фонда святого Иоанна Кронштадтского в Аргентине.

На его место назначен принадлежащий к третьему поколению русской политической эмиграции, бывший член Русской Сокольской Молодежи и руководимого правящим архиереем Св. Владимира Кружка инженер аeronautики К. С. Задеренко.

Его адрес: Ing. Constantino Zaderenko Salta 916 Ezpeleta, F. N. G. R. Pcia. Buenos Aires

ских организаций с коммунистическим правительством Китая в Пекине.

«ЭКСКУРСИЯ»

Нам пишут из Нью Иорка:

Советское государственное Черноморское пароходное общество широко рекламировало в американской печати экскурсии на теплоходе «Максим Горький». Впервые, в истории советского коммерческого мореплавания эти экскурсии были предназначены не советским гражданам, а американским «капиталистам». Первая должна была состояться из Нью Иорка на острова Карибского моря. Стоимость поездки на теплоходе «Максим Горький» была установлена на уровне наиболее дорогих аналогичных американских путешествий. Около 1500 американцев соблазнились возможностью съездить на упомянутые острова в «экзотической» обстановке советского корабля и дорого за это поплатились.

После возвращения экскурсантов в Нью Иорк в американской печати появились их рассказы об этой поездке, в которых были перечислены ее многочисленные недостатки, в частности — неуважительность и даже грубость обслуживающего пассажиров персонала и однобразная, невкусная и плохо приготовленная пища.

Кончилось тем, что семеро пассажиров предъявили Черноморскому пароходному обществу и представляющему его в Соединенных Штатах туристическому бюро иск в общей сумме 1 миллион 750 тысяч долларов, утверждая, что отравились на теплоходе недоброкачественной пищей. Судя по единодушным жалобам американских участников экскурсии, опубликованным газетами, советская попытка привлечь американцев к экскурсиям на советских кораблях не повторится.

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью Иорка:

Вероятный кандидат демократической партии на предстоящих в 1976 году выборах президента Соединенных Штатов сенатор Генри Джексон, пользующийся сильной поддержкой американских евреев за неизменную поддержку их пожеланий в обсуждаемых Конгрессом законодательных вопросах, заявил, что существует возможность согласования отношения Конгресса к вопросу о предо-

ставлении Советскому Союзу так называемых прав наиболее благоприятствуемой стороны в торговом договоре с Соединенными Штатами с требованием большинства сенаторов о предоставлении советским евреям возможности неограниченной эмиграции из СССР.

По словам Джексона, советское правительство выразило в переговорах с Соединенными Штатами готовность увеличить ежегодное число эмигрирующих из СССР евреев до 45 тысяч человек. С начала 1969 года до конца июня 1974 года выездные визы из СССР были предоставлены 85 тысячам евреев, причем в первом полугодии текущего года их число ежемесячно сокращалось по сравнению с предшествующими четырьмя годами. Сенатор Джексон надеется, однако, на их значительное увеличение в ближайшем будущем.

Камнем преткновения в отношениях между Джексоном и его единомышленниками в Соединенных Штатах, с одной стороны, и Советским Союзом, с другой остается вопрос о тех советских евреях, которым СССР отказывает в выездных визах вследствие их прошлой причастности к военным оборонительным начинаниям.

**

Недавний еврейский эмигрант из СССР Навел Леонидов опубликовал в «Новом Русском Слове», по поручению инициативной группы новейших эмигрантов «Обращение к новоприехавшим», которых назвал «дорогими соотечественниками и будущими гражданами Америки».

В этом обращении он поставил на обсуждение новейших эмигрантов из СССР вопрос о желательности создания в Нью Иорке их постоянного клуба.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланые ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico. Прием по предварительной записи. Понед., вторник, четверг и пятница от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A Один квартал от подземной жел. дор.

Angel Gallardo по улице Corrientes.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

DOCTORA

ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА ШПАКОВСКАЯ-ПИССОРНО ODONTOLOGA

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов

Бор-машина Ultrasónico
Искусственные зубы
Рентгеновские снимки

Прием: понедельник, вторник и пятница с 15 до 21 часа.

Суббота — с 14 до 18 часов

Mendoza 1857 (entre España y Roca).
San Miguel. Prov. Bs. As.

Доктор

ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ

принимает: вторник и четверг от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы.

Рueyrgredón 443, Villa Ballester

четыре квартала от станции.

Т. Е. 768-5113

**

Нам пишут из Нью Иорка:

В Париже скопилось около 250 новейших эмигрантов из СССР, выехавших оттуда по еврейской квоте для переезда в Израиль, но либо сразу отказавшихся ехать туда из Вены, либо позже переехавших во Францию из Израиля.

Соединенные Штаты согласились принять этих новейших эмигрантов, из которых первые сто человек уже получили американские въездные визы и в ближайшее время прилетят в Нью Иорк.

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798-0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768-1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768-1699

Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762-4485

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.